

8, rue du Général Renault 75011-Paris 01 55 28 35 90 maison.asso.11@paris.fr





ESPACE DOCUMENTATION

SOMMAIRE

ABONNEMENTS2
Créer-Gérer-Diriger2
PROJETS3
COMPTABILITÉ-FISCALITÉ
FINANCEMENTS4
COMMUNICATION5
RESSOURCE HUMAINES-MANAGEMENT-DÉVELOPPEMENT PERSONNEL
BÉNÉVOLAT7
CULTURE8
SOLIDARITÉ INTERNATIONALE-HUMANITAIRE
SOCIÉTÉ-ENVIRONNEMENT-ÉCONOMIE SOCIALE & SOLIDAIRE
LOGEMENT-SANTÉ-SOCIAL-HANDICAP
ESPACE PUBLIC-POLITIQUE DE LA VILLE
Participation citoyenne
OBSERVATOIRE VIE ASSOCIATIVE
Entreprenariat
DIVERS
USUELS

ABONNEMENTS

- ✓ Associations mode d'emploi (depuis février 2009)
- ✓ Jurisassociation (depuis juillet 2007)
- ✓ Jurisculture (depuis mars 2014)

CRÉER-GÉRER-DIRIGER

- √ 100 conseils pour créer une association, Mireille Lartigue, Studyrama, 2007
- ✓ Actions en justice et les associations (Les), Sophie Bailly, Association mode d'emploi 2009
- ✓ Association : sociologie et économie (L'), Jean-Louis Laville-Renaud Sainsaulieu, Pluriel, 2013
- ✓ Association. Guide pratique, Paul Le Gall, Prat, 2007
- ✓ Associations et coopératives : une autre histoire économique, Cyrille Ferraton, Eres, 2007
- ✓ Associations mode d'emploi, Claude Vallon, Véronique Chambaud, Dunod, 2006
- ✓ Associations: constitution, gestion, évolution, Francis Lemeunier, Delmas, 2005
- ✓ Bien rédiger les statuts de votre association, Henri Busnel, Associations mode d'emploi, 2013
- ✓ Bonne gouvernance des associations (La), Jean-Luc Joing, L'Harmattan, 2007
- ✓ Choisir la forme juridique adaptée à son projet, Support de formation du Carrefour des Associations

 Parisiennes
- ✓ Code des associations et fondations, Dalloz, 2012
- ✓ Créer et diriger une association, Patrice Macqueron, Dossiers pratiques Francis Lefebvre, 2012
- ✓ Créer et gérer son association, Associations mode d'emploi, 2013
- ✓ Créer son Association. Pour quoi faire ? Quelles démarches ? Qui fait quoi ? Comment ?, Paris Associatif, Mairie de Paris
- ✓ Créer, animer, gérer, dissoudre une association, Dominique de Guibert, Maxima Laurent du Mesnil,
 2004
- ✓ *Docs en stock*, supports du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Fonctionnement juridique et statuaire de l'association (Le), Associations mode d'emploi, 2008
- ✓ Gérer son association avec des logiciels libres en ligne, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Gérer son Association. Qu'est-ce qu'un bénévole ? Qu'est-ce qu'un salarié ? Quels interlocuteurs ? Quels partenaires ?, Paris Associatif, Mairie de Paris
- ✓ Gestion des associations (La), Julien Bernet, Philippe Eynaud, Olivier Maurel, Erès, 2016
- ✓ Guide des associations et fondations (Le), Guide du routard, Hachette, 2009
- ✓ Guide des associations, La documentation française, 2009-2010
- ✓ Guide des dirigeants d'associations, Jean-Claude Bardout, Serge Ruchaud, Juris, 2011
- ✓ Guide du président d'association (Le), Associations mode d'emploi, 2013
- ✓ Guide du président d'association sportive (Le), La Navette, Associations mode d'emploi, 2009
- ✓ Guide du secrétaire d'association (Le), Associations mode d'emploi, 2010
- √ Guide pratique de l'association Paris, La Fédération de Paris de la Ligue de l'Enseignement, 2014
- ✓ Guide pratique des associations Loi 1901, Serge Rancillac, Laurent Samuel, Éditions d'Organisation, 2005
- ✓ Guide pratique du trésorier d'association (Le), Yvette Jochas, Associations mode d'emploi, 2013
- ✓ Mairie et associations, Associations mode d'emploi, 2012

- ✓ Mallette associative, guide pratique à l'usage des collectivités et responsables associatif (La), tomes 1
 & 2, Territorial, 2014
- √ Mémento pratique associations, Mémento pratique Francis Lefebvre, 2012-2013
- ✓ Modèles et formulaires associatifs, Arlette Burgy-Poiffaut, Associations mode d'emploi, 2013
- ✓ Ordonnance n°2015-904 du 23 juillet 2015 portant simplification du régime des associations et des fondations, JORF n°0169 du 24 juillet 2015
- ✓ Rapport sur la notion d'intérêt général fondant l'intervention des association, Haut Conseil à la Vie Associative, 25 mai 2016
- ✓ Responsabilité pénale, civile et financière des associations et de leurs dirigeants (La), Claude Rogeaux, Associations mode d'emploi, 2009
- ✓ Risques et assurances de l'association, James Landel, L'Argus de l'assurance, 2006
- √ Trouver des partenaires pour son projet, INJEP, Les Mémoguides du porteur de projet, 2005
- ✓ Guide des associations, Audecia, 2011
- ✓ Droit social des associations et autres organismes sans but lucratif, Emmanuel Dockès, Juris éditions 2010

PROJETS

- ✓ A chaque enjeu, son business plan. S'organiser pour élaborer son business plan, Jean Christophe Pic, Vuibert, 2007
- ✓ Business plans pour les Nuls, Paul Tiffany, First, 2015
- ✓ Comment organiser un événement ?, Nicolas Delecourt, Laurence Happe-Durieux, Puits Fleuri, 2012
- ✓ Concevoir un business plan d'un projet associatif, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Créer et réussir son projet associatif, INJEP, Les Mémoguides du porteur de projet, 2005
- ✓ Définir votre projet, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- √ Évaluer son action, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Gestion de projet pour les Nuls (La), Stanley E. Portny, Sandrine Sage, First, 2011
- ✓ Guide pratique de l'organisateur d'événements, Chris Powell, Frédéric Dosquet, Hugues Séraphin, Éditions EMS, 2015
- ✓ Kit du Chef de projet (Le), Hugues Marchat, Eyrolles Editions d'organisation, 2010
- ✓ Management de projets événementiels. Mode d'emploi pour les associations et les entreprises, Philippe Claveau, Presses universitaires de Grenoble, 2015
- ✓ Organiser et gérer une manifestation, Danièle Lupin, Erwan Royer, Jurisassociations, 2006
- ✓ Planifier et budgétiser votre projet associatif, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Profession : Créateur d'événements, Fred Beauchêne, Focuscarrière, 2009

COMPTABILITÉ-FISCALITÉ

- ✓ Art et fiscalité. Droit fiscal de l'art, Véronique Chambaud, Ars vivens, 2009
- ✓ Bulletin officiel des impôts, Direction générale des impôts, 2006
- ✓ Collecte de fonds et philanthropie. Droit et fiscalité, France Générosité, Juris, 2009 (2 exemplaires)
- ✓ Comprendre et tenir la comptabilité de votre association, Associations mode d'emploi, 2011
- ✓ Comptabilité analytique, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Comptabilité et gestion des associations, Francis Jaouen, Delmas, 2011-2012

- ✓ Comptabilité pour Les Nuls (La), Laurence Thibault, First, 2014
- ✓ Contrôle de l'URSSAF. Comment le gérer ? (Le), Nicolas Coudel, Puits fleuri, 2012.
- ✓ Demande d'avis de délivrer des reçus fiscaux pour les organismes ayant la capacité à recevoir des dons, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Dons manuels aux associations (Les), Alain Garay, Daniel Guizard, Juris, 2002
- √ Fiscalité des associations, Bernard Le Fils, Litec, 2006
- ✓ Gestion comptable et financière de votre association (La), Associations mode d'emploi, 2008
- ✓ Initiation à la comptabilité simplifiée, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Manuel de comptabilité pour les associations, Aleister Faure, Éditions Chiron, 2002
- ✓ Mise en pratique de la comptabilité, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Plan comptable des associations détaillé (Le), Support de formation du Carrefour des Associations
 Parisiennes
- √ Régime fiscal des associations loi 1901 (Le), Support de formation du Carrefour des Associations
 Parisiennes
- √ Votre association et les impôts, Malik Tine, Associations mode d'emploi, 2012
- ✓ Votre association et sa banque, Associations mode d'emploi, 2010
- ✓ Compta trop facile (la), comment dompter sa comptabilité avec internet, macompta.fr, 2011

FINANCEMENTS

- ✓ Aides au financement. Cinéma, télévision, vidéo, multimédia (Les), Jean pierre Fougea, Pascal Rogard, Dixit, 2007
- ✓ Aides du secteur privé aux associations, Support de formation du Carrefour des Associations
 Parisiennes
- ✓ Association et commande publique, Lorraine Klein, Aldo Sevino, Associations mode d'emploi, 2011
- ✓ Association et Fondations, aPLUSb numéro 24, 2014
- ✓ Ce qui motive les entreprises mécènes, Virginie Seghers, Autrement, 2007
- ✓ Collectivités à l'heure du mécénat. Première étude sur le mécénat au bénéfice des collectivités territoriales françaises (Les), EY, \EXCEL, Octobre 2014
- ✓ Contribution à l'analyse des modèles socio-économiques associatifs, La voix du mouvement associatif, 2014
- ✓ Crowdfunding: mode d'emploi, Mariann Hendrickx, EDI Pro, 2014
- ✓ Crowdfunding. Le financement participatif bouscule l'économie! Pour libérer la créativité, Vincent Ricordeau, FYP Éditions, 2013
- ✓ *Différentes sources de financement (Les),* Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Élaborer une demande de financement à organisme public ou privé, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Établir un budget prévisionnel, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Eurofunding 2015 guide complet 17^{ème} édition, Abigaïl Faure, WelcomEurope, 2015
- ✓ Financement participatif. Avec annuaire détaillé des plateformes de don. Le guide 2017, Mejdi Slama, MyMoneyHelp, 2017
- ✓ Financements publics, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Financer son association par les 6 manifestations annuelles exonérées, Marie Rouxel, Associations mode d'emploi, 2010
- ✓ Fondation(s), Support de la Fondation de France
- ✓ Fondation, fonds de dotation, Francis Charhon, Juris, 2011
- ✓ Fonds de dotation : une nouvelle source de financement, Alexis Becquart, Coralie Traimond, Malik Tine, Associations mode d'emploi, 2009
- √ Gérer le budget de son projet, INJEP, Les Mémoguides du porteur de projet, 2005

- √ Guide des associations et Fondations (le)
- ✓ Guide d'usage de la subvention. Associations, pouvoirs publics : un cadre partenarial rénové, Ministère de la Ville, de la Jeunesse et des Sports, 2016.
- ✓ Guide pratique du mécénat associatif, Etienne Galliand, Associations mode d'emploi, 2011
- ✓ Legs et donations. Le guide des associations & fondations, Les guides de la semaine juridique n°2, LexisNexis, 2015
- ✓ Mécénat et fondations. Quelles options pour les associations culturelles ?, Opale, CNAR Culture
- ✓ Mécénat. Entreprises et Associations. Un dispositif simple et attractif pour réussir vos partenariats (Le), Le Ministère des sports, de la jeunesse, de l'éducation populaire et de la vie associative
- ✓ Microfinance et financement du développement, Bouakary Sidiki Diakite, Edilac, 2009
- ✓ Panorama des fondations et fonds de dotation créés par des entreprises. L'évaluation, une pratique en voie de généralisation ?, EY, IMS, 2014
- ✓ Répertoire du mécénat. Le guide 2014, Admical
- ✓ Subvention publique, le marché public et la délégation de service public (La), DVAEF, 2007
- ✓ Subventions, dons, cotisations. Guide de gestion des ressources de l'association, Serge Huteau, associations mode d'emploi, 2012
- ✓ Trouver et gérer ses ressources. Où ? Comment ? Quelles contraintes ?, Paris Associatif, Mairie de Paris

COMMUNICATION

- ✓ 100 principes fondamentaux de l'identité visuelle des marques Broché, Kevin Budelmann, Yang Kim, Curt Wozniak, Dunod, 2013
- ✓ Animez la communication de votre association, Mathieu Arbogast, Olivia Mons, Vuibert, 2006
- ✓ Apprendre à bien communiquer. Les règles d'or à l'usage du responsable associatif, Raphaël Bruyère, Associations mode d'emploi, 2012
- ✓ Bien communiquer sur son projet, Aline Peyrègne, INJEP, Les Mémoguides du porteur de projet, 2005
- ✓ Boostez vos présentations avec le storytelling, Yaël Hanouna-Gabison, Groupe Eyrolles, 2013
- ✓ Comment faire votre journal, votre newsletter, Nicolas Delecourt, Gallianne Coudert, Le Puits fleuri, 2004
- ✓ Communication des associations, Thierry Libaert, Jean-Marie Pierlot, Dunod, 2014
- ✓ Communication digitale expliquée à mon boss (La), Yann Gourvennec, Hervé Kabla, Kawa, 2013
- ✓ Communication et marketing de l'association, Hervé Garrault, Juris, 2008
- ✓ Communication événementielle de la stratégie à l'organisation pratique (La), Rapeaud Mathias Luci, Vuibert, 2013
- ✓ Communicator 7^{ème} édition. Toutes les clés de la communication, Assaël Adary, Thierry Libaert, Céline Mas, Dunod, 2015
- **✓** Communiquer autour de son projet, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Communiquer avec un petit budget. Astuces pour communiquer mieux en dépensant moins, Pascal Chauvin, Dunod, 2012 (2 exemplaires)
- ✓ Communiquer sur les réseaux sociaux, Antoine Dupin, Editions FYP, 2010
- ✓ Convaincre en moins de 2 minutes, Nicholas Boothman, Hachette Marabout, 2007
- ✓ Créer un site Web avec HTML, XHTML et CSS pour Les Nuls, Lisa Lopuck, David A.Crowder, Ed Tittel, Jeff Noble, First Interactive, 2011
- ✓ Créez vos pages Web pour Les Nuls, Bud Smith, Arthur Bebak, First Interactive, 2003
- ✓ Développer son blog, Le Guide 306, Oracom, 2012
- ✓ Echanger et communiquer. Pourquoi ? Avec qui ? Comment ?, Paris Associatif, Mairie de Paris
- ✓ Guide de la communication (Le), Jean-Claude Martin, Hachette Marabout, 2013
- ✓ Internet pour Les Nuls, John R.Levine, Carol Baroudi, Margaret Levine Youg, First Interactive, 2005
- ✓ Logos et identité visuelle. Principes fondamentaux et études de cas », Matthew Healey, Dunod, 2014

- ✓ *Marketing et communication des associations*, Karine Gallopel-Morvan, Pierre Birambeau, Fabrice Larceneux, Dunod, 2013
- ✓ *Module de sensibilisation à un logiciel de présentation*, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ *Monétiser son blog*, Nessa Buonomo, Eyrolles, 2015
- ✓ Petit Communication 2015. Les pratiques clés en 15 fiches (Le), Gaëlle Boulbry, Dunod, 2015
- ✓ Plan de communication. Définir et organiser votre stratégie de communication (Le), Thierry Libaert, Dunod, 2013
- ✓ PNL (Programmation Neuro Linguistique) pour Les Nuls (La), Romilla Ready, Kate Burton, First, 2008
- ✓ Présentation Design, Frédéric le Bihan, Anne-Flore Cabouat, Leduc.s, 2014
- ✓ Réseaux sociaux Facebook et Twitter pour Les Nuls (Les), Carolyn Abram, Laura Fitton, Michael E.Gruen, Leslie Poston, First Interactive, 2012
- ✓ S'initier à l'informatique. Le traitement de texte, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Storytelling. L'art de convaincre par le récit, Jean-Marc Guscetti, Slatkine, 2015
- ✓ Storytelling. Réenchantez votre communication, Sébastien Durand, Dunod, 2011
- ✓ *Utilisation des outils informatiques. Initiation aux tableurs,* Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- **✓** Web marketing et communication digital. 60 outils pour communiquer efficacement auprès de ses cibles, Claire Gayet, Xavier Marie, Vuibert, 2016

RESSOURCE HUMAINES-MANAGEMENT-DÉVELOPPEMENT PERSONNEL

- ✓ 101 astuces pour mieux s'organiser. Mind mapping, ToDo list, GTD, tous les outils de ceux qui gagnent du temps!, Xavier Delengaigne, Eyrolles, 2014
- **√** 65 outils pour accompagner le changement individuel et collectif, Arnaud Tonnelé, Eyrolles, 2011
- √ 7 habitudes de ceux qui réalisent tout ce qu'ils entreprennent (Les), Stephen Covey, J'ai Lu, 2012
- ✓ Accident de travail (L'), L'Assurance Maladie, 2013
- ✓ Accompagner les petites et moyennes associations employeurs. Référentiel de pratique à l'usage des acteurs du soutien, Avise, 2011
- ✓ Association employeur et droit du travail, Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Bénévolat et demandeurs d'emploi. Situer pour accompagner, Gérard Bonnefond, Chronique sociale, 2009
- ✓ Bible du team-building. 55 fiches pour développer la performance des équipes (La), Arnaud Tonnelé, eyrolles, 2015
- ✓ Bilan de compétences (Le), Cécile Debray, Sarah Famery, Groupe Eyrolles, 2010
- ✓ Bilan de vos compétences. Des outils pour cerner votre personnalité, évaluer votre potentiel et construire un projet professionnel en phase avec le marché (Le), Patrick de Sainte Lorette, Corinne Goetz, Groupe Eyrolles, 2014
- ✓ Chèque Emploi Associatif, Guide pratique de l'URSSAF, 2012
- ✓ Code du travail, Dalloz, 2013
- ✓ Code du travail. Supplément août 2013, Dalloz
- ✓ Comment dominer le stress et les soucis, Dale Carnegie, Flammarion, 2005
- ✓ Comment parler en public, Dale Carnegie, Le Livre de Poche, 1992
- ✓ Comment réussir une négociation, Roger Fisher, William Ury, Bruce Patton, Seuil, 2006
- ✓ Comment se faire des amis, Dale Carnegie , Le Livre de Poche, 1990
- ✓ Droit du travail dans les associations, Hervé de Lagoutte, Liaisons Sociales, 2011
- ✓ Droit social des associations et autres organismes sans but lucratif, Emmanuel Dockès, Juris, 2010

- ✓ Élément Humain. Comprendre le lien estime de soi, confiance et performance (Le), Will Schutz, Inter Éditions, 2006
- ✓ Embauche et la gestion du personnel dans les associations (L'), Henri Busnel, Associations mode d'emploi, 2013
- ✓ Employés d'abord, les clients ensuite. Comment renverser les règles du management (Les), Vineet Nayar, Diateino, 2011
- ✓ Êtes-vous ce que vous voulez être ? Manuel de réalisation de soi dont vous êtes le héros, Alexandre Bernhardt, Camille Lagrenaudie, EquationdelaConscience.fr, 2012
- ✓ Gamestorming. Jouer pour innover : pour les innovateurs, les visionnaires et les pionniers, James Macanufo, Sunni Brown, Dave Gray, Éditions Diateino, 2014
- ✓ Guide pratique du droit du travail. Edition 2015, Ministère du Travail de l'Emploi de la Formation professionnelle et du Dialogue social
- ✓ Influence et manipulation. L'art de la persuasion, Robert Cialdini, Pocket, 2014
- ✓ Liberté &Cie. Quand la liberté des salariés fait le succès des entreprises, Isaac Getz, Brian M. Carney, Clés des Champs, 2016
- ✓ Livre pour découvrir vos talents. Des conseils, des tests et des exercices pour reconnaître vos talents, les valoriser, les mettre au coeur de vos activités (Le), Thierry Dubois, Eyrolles, 2015
- ✓ Management game. Les nouvelles règles du jeu pour redonner le sourire aux managers, Frédéric et Isabelle Rey-Millet, Leduc.s, 2015
- √ Management pour Les Nuls (Le), Bob Nelson, Peter Economy, First, 2007
- ✓ Mieux communiquer au travail pour Les Nuls, Marty Brounstein, Florence Balique, First, 2013
- ✓ Monde expliqué aux vieux (le)
- √ Organismes de formation professionnelle (Les), Direccte
- ✓ Panorama des exonérations et des aides à l'emploi, URSSAF, 2013
- ✓ Petit manuel d'auto-coaching, Philippe Bazin, InterEditions, 2013
- ✓ Prévenir les risques psychosociaux. Des outils pour agir sur la pénibilité et préserver la santé au travail, Elodie Montreuil, Dunod, 2014
- ✓ Principe 80/20. Faire plus avec moins (Le), Richard Koch, Les Éditions de l'Homme, 2000
- ✓ Priorité aux priorités. Vivre, aimer, apprendre et transmettre, Stephen Covey, J'ai Lu, 2015
- ✓ Quand les associations interrogent les modèles de management, Hélène Rainelli le Montgner, L'Harmattan, 2007
- ✓ Recrutement et la gestion des emplois dans une association (Le), Collection fiches pratiques, Associations mode d'emploi, 2011
- ✓ Reinventing organizations, Vers des communautés de travail inspirées, Frédéric Laloux, Éditions Diateino, 2015
- ✓ Ressources humaines pour Les Nuls (Les), Sabine Wojtas, First, 2011
- ✓ Savoir dire non, Marie Haddou, J'ai lu, 2014
- ✓ S'organiser pour réussir. La méthode Getting Things Done ou L'art de l'efficacité sans le stress, David Allen, Leduc.s, 2015
- ✓ Structurer une offre territoriale d'accompagnement des petites et moyennes associations employeuses, Guide de l'Avise, 2013
- ✓ Tous Winners !, Gladwell Malcolm, Flammarion, 2014

BÉNÉVOLAT

- ✓ Bénévolat. Le Guide. Les droits des bénévoles. Le soutient au bénévolat. Ministère de la ville, de la jeunesse et des sports, 2015
- ✓ Bénévolat. Reconnaître les compétences, Ministère de l'Education nationale de la jeunesse et de la vie associative (2 exemplaires)
- ✓ Bénévole... Et vous ?, Anne Dhoquois, Muzo, Autrement, 2011 (2 exemplaires)

- √ Bénévoles et l'association (Les), Dominique Thierry, Associations mode d'emploi, 2010
- ✓ Guide du bénévolat (Le), Florence Spitz Ernotte, Bénédicte Massis, Associations mode d'emploi, 2007.
- ✓ Livret du Bénévole. L'essentiel de vos droits (Le), Ministère de l'Education nationale de la Jeunesse et de la Vie associative, 2011
- √ Talents en cadeau (des) Passerelles et compétences , 2015

CULTURE

- √ Agir dans le domaine des arts plastiques, Marie Deniau, Dossier d'experts, 2013
- √ Aide-mémoire assurances des activités culturelles, Yves-Alain Legrand, Millénaire, 2009
- ✓ Art et lien social, Gérard Bonnefon, Chronique sociale, 2010
- ✓ Art urbain. Du graffiti au street art (L'), Stéphanie Lemoine, Gallimard, 2012
- ✓ Artistes 1001 conseils..., Céline Bogaert, Puits Fleuri, 2004
- ✓ Association culturelle. Droit et finances, Gabrielle Mandras, Ars vivens, 2014
- ✓ Circulation internationale du spectacle (La), Cendryne Roé, IRMA, 2014
- ✓ Comment monter son groupe, Antoine Bataille, Gremese, 2008
- ✓ Communiquer son projet artistique, Jérôme Ramacker, Edipro, 2013
- ✓ Conception, management et communication d'un projet culturel, Paul Rasse, Dossier d'experts, 2012 (2 exemplaires)
- ✓ Contrats de travail du spectacle vivant Tome 1. La conclusion (Les), Prodiss, 2010
- ✓ Contrats de travail du spectacle vivant. L'exécution et la rupture (Les), Malika Séguineau, Prodiss, 2010
- ✓ Conventions collectives applicables dans le secteur culturel (Les), Opale, 2012
- ✓ Créer et gérer une association culturelle, Gabrielle Mandras, Maxima, 2004
- ✓ Créer une maison d'édition, Docteur Watson, Coëtquen, 2011
- ✓ Culture au service des Villes (La), Françoise Lucchini, Anthropos, 2002
- ✓ Culture pour qui ? (La), Jean Claude Wallach, L'attribut, 2012
- ✓ Économie de la culture (L'), Françoise Benhamou, La Découverte, 2011
- ✓ Économie et droit du spectacle vivant en France, Daniel Urrutiaguer, Presses Sorbonne Nouvelle, 2009
- ✓ Emploi d'intermittents dans les compagnies sous statut associatif (L'), Opale, 2009
- √ Financer son projet culturel, Phillipe Barthélemy, Dossier d'experts, 2012
- ✓ Grands et petits secrets du monde de l'art, Danièle Granet, Catherine Lamour, Pluriel, 2010
- ✓ Guide Annuaire du spectacle vivant, Centre national du théâtre, 2009
- ✓ Guide de l'organisation de spectacles, Phillipe Kochert, Territorial, 2011
- ✓ Guide de l'artiste (Le), Frédéric Brière, Pyramyd, 2015
- ✓ Guide des aides à la création cinéma, audiovisuel, multimédia, Vidéadoc, 2013
- ✓ Guide des aides et subventions pour la musique (DVD), Guide arts, 2008
- ✓ Guide des aides et subventions pour le cirque et les arts de la rue, Catherine Dorval, Guidearts, 2010
- ✓ Guide des Intermittents du spectacle (Le), Chloé Chamouton, Nicolas Marc, Agnès Garnier, Millénaire Presse, 2015
- ✓ Guide juridique de l'Action culturelle locale, Olivia Bui-Xuan, Dossier d'experts, 2011
- ✓ Guide juridique et fiscal de l'artiste, Véronique Chambaud, Dunod, 2013
- ✓ Ingénierie culturelle (L'), Claude Mollard, Presses Universitaires de France, 2015
- ✓ Management des industries culturelles et créatives, Yves Evrard, Alain Busson, Vuibert, 2015
- ✓ Médiation culturelle (La), Serge Chaumier, François Mairesse, Armand Colin, 2015
- ✓ Mémo spectacle 2015, Le Jurisculutre, 2015
- ✓ Mobiliser le mécénat culturel, Phillipe Barthélemy, Dossier d'experts, 2011
- ✓ Musiques actuelles, ça part en live. Mutations économiques d'une filière culturelle, Gérôme Guibert, Dominique Sagot-Duvauroux, Coédition IRMA et DEPS, 2013

- ✓ Officiel de la musique 2016 (L'), IRMA, 2016
- √ Politiques culturelles (Les), Cahier français n°348, 2009
- ✓ Politiques publiques de la culture en France (Les), Pierre Moulinier, Presses Universitaires de France, 2015
- ✓ Profession entrepreneur de spectacles, Philippe Audubert, IRMA, 2011
- ✓ Sociologie de la culture et des pratiques culturelles. Domaines et approches, Laurent Fleury, Armand Colin, 2014
- ✓ Spectacle vivant et culture d'aujourd'hui. Une filière artistique à reconfigurer, Philippe Henry, Presses Universitaires de Grenoble, 2009
- √ Théâtre des amateurs de la vie associative, Martial Houvet, Publibook, 2007

SOLIDARITÉ INTERNATIONALE-HUMANITAIRE

- ✓ Accaparement des Terres à Madagascar, Echos et témoignages du terrain, 2013
- ✓ Action humanitaire (L'), Jean-Luc Ferré, Milan Presse, 2007
- ✓ Action humanitaire (L'), Marie-Laure Le Coconier, Bruno Pommier, Presses Universitaires de France, 2009
- ✓ Au bonheur des autres, Laëtitia Atlani-Duault, Armand Colin, 2009
- ✓ Communication des ONG humanitaires (La), Pascal Dauvin, L'Harmattan, 2010
- ✓ Comprendre la géopolitique, Frédéric Encel, Points Essais, 2011
- ✓ Comprendre le Monde. Les relations internationales pour tous, Pascal Boniface, Armand Colin, 2015
- ✓ Développement local au défi de la mondialisation (Le), Paul Houée, L'Harmattan, 2001
- ✓ Dictionnaire pratique des organisations non gouvernementales (ONG), François Rubio, Ellipses, 2004
- √ Humanitaire (L'), Questions Internationales n°56, La documentation Française, 2012
- √ Humanitaire à l'épreuve de l'éthique (L'), Jean-François Mattei, Liens Liberent, 2014
- ✓ Humanitaire en turbulences (L'), Christian Troubé, Autrement, 2006
- ✓ Humanitaire ou le management des dévouements (L'), Annie Collovald, Presses Universitaires de Rennes, 2002
- ✓ Humanitaire, diplomatie et droits de l'homme, Rony Brauman, Le Cygne, 2009
- ✓ Humanitaires dans la guerre. Des idéaux à l'épreuve de la politique (Les), Pérouse de Montclos Marc-Antoine, Direction de l'Information légale et administrative, 2012
- ✓ Influence de la culture sur le développement en Afrique noire (L'), Essè Amouzou, L'Harmattan, 2009
- ✓ Métiers de l'humanitaire, du développement et de la diplomatie (Les), Nora Ghelim, Marie-Elisabeth Ingres, Jennifer Moreau, Ellipses, 2009
- ✓ Micro-projets, Aventure n° 137, 2013
- ✓ Mouvement social. L'humanitaire XIX^e-XXI^e siècle (Le), Axelle Brodiez, Bruno Dumons, La Découverte, 2009
- ✓ Nogayku
- ✓ ONG (Les), Philippe Ryfman, La Découverte, 2014
- ✓ ONG. De nouveaux acteurs pour changer le monde (Les), Joseph Zimet, Autrement, 2006
- ✓ Partir en mission humanitaire. Expatriation? Coopération? Don volontaire?, Brigitte Tison, Chronique Sociale, 2008
- ✓ Penser dans l'urgence parcours critique d'un humanitaire, Rony Brauman, Seuil, 2006
- ✓ Une histoire de l'humanitaire, Philippe Ryfman, La Découverte, 2008

SOCIÉTÉ-ENVIRONNEMENT-ÉCONOMIE SOCIALE & SOLIDAIRE

- √ 80 Hommes pour changer le monde. Entreprendre pour la planète, Sylvain Darnil, Mathieu Le Roux, Le Livre de Poche, 2006
- ✓ Age de la multitude. Entreprendre et gouverner après la révolution numérique (L'), Nicolas Colin, Henri Verdier, Armand Colin, 2015
- ✓ Avenir de la solidarité (L'), Robert Castel, Nicolas Duvoux, La vie des idées, 2013, (2 exemplaires)
- ✓ *Climat Investigation*, Philippe Verdier, Ring, 2015
- ✓ Cradle to cradle. Créer et recycler à l'infini, Michael Braungart, William McDonough, Gallimard, 2011
- ✓ Déconnexion des élites. Comment Internet dérange l'ordre établi (La), Laure Belot, Les Arènes, 2015
- ✓ Demain. Un nouveau monde en marche, Cyril Dion, Actes Sud, 2015
- ✓ Dictionnaire amoureux de la laïcité, Henri Pena-Ruiz, Plon, 2014
- ✓ Économie circulaire (L'), Rémy Le Moigne, Dunod, 2014
- ✓ Économie circulaire, vecteur de développement de l'économie sociale et solidaire en Ile-de-France(L').

 Panorama thématique, Observatoire de l'économie sociale et solidaire en Ile-de-France, Décembre 2015
- ✓ Économie sociale et solidaire tournée vers l'action sociale dans les communes peu denses en Ile-de-France(L'). Panorama n°6, Observatoire de l'économie sociale et solidaire en Ile-de-France, Octobre 2015
- ✓ Économie solidaire, une perspective internationale (L'), Jean-Louis Laville, Desclée de Brouwer, 2007
- ✓ Entreprise sociale et solidaire. Créer, gérer et développer une structure, Philippe Colombié, Erik Pillet, Groupe Eyrolles, 2011
- ✓ Graines de possibles. Regards croisés sur l'écologie, Nicolas Hulot, Pierre Rabhi, Calmann-Lévy, 2005
- ✓ Manifeste pour la terre et l'humanisme. Pour une insurrection des consciences, Pierre Rabhi, Actes Sud, 2008
- ✓ Nouveau vivre ensemble (Le), Charles Berdugo, Descartes & Cie, 2009
- ✓ Nouvelle société coût marginal zéro (La), Jeremy Rifkin, Les Liens qui Libèrent, 2014
- ✓ Part du colibri. L'espèce humaine face à son devenir (La), Pierre Rabhi, L'Aube, 2009
- ✓ Penser la laïcité, Catherine Kintzler, Minerve, 2014
- ✓ Point de bascule. Comment faire une grande différence avec de très petites choses (Le), Malcolm Gladwell, Clés des Champs, 2016
- ✓ Pour une transition écologique citoyenne, Marcel Jollivet, Éditions Charles Léopold Mayer, 2015
- ✓ Repenser la solidarité, Serge Paugam, Presses universitaires de France, 2007
- ✓ Sagesse des foules (La), James Surowiecki, Joël de Rosnay, Jean-Claude Lattès, 2008
- ✓ Société collaborative. La fin des hiérarchies, OuiShare, Diana Filippova, Rue de l'échiquier, 2015
- ✓ Solutions locales pour un désordre global, Coline Serreau, Actes Sud, 2012
- ✓ Transition fulgurante. Vers un bouleversement systémique du monde ? (La), Patrick Cohendet, Pierre Giorgini, Jérôme Vignon, Bayard, 2014
- ✓ Travailleurs peuvent-ils gérer l'économie ? (Les), Annick Coupé, Thomas Coutrot, Jacques Rigaudiat, Bruno Leprince, 2013
- √ Troisième révolution industrielle (La), Jeremy Rifkin, Les Liens qui Libèrent, 2012
- √ Un million de révolutions tranquilles, Manier Benedicte, Les Liens qui Libèrent, 2012.
- ✓ Une nouvelle conscience pour un monde en crise. Vers une civilisation de l'empathie, K. Beeching, Jeremy Rifkin, Babel, 2012
- √ Vers la sobriété heureuse, Pierre Rabhi, Actes Sud, 2010
- ✓ Vie share : mode d'emploi. Consommation, partage et modes de vie collaboratifs (La), Anne-Sophie Novel, Gallimard, 2013
- ✓ Vive la corévolution ! Pour une société collaborative, Anne-Sophie Novel, Stéphane Riot, Gallimard,
- ✓ Sociologie de l'association, des organisations à l'épreuve du changement social, Jean Louis Laville, Renaud Sainsaulieu, Edition Desclée de Brouwer, 1999

LOGEMENT-SANTÉ-SOCIAL-HANDICAP

- ✓ Aide à domicile et services à la personne. Les associations dans la tourmente, Francesca Petrella, Presses Universitaires de Rennes, 2012
- ✓ Aide sociale aujourd'hui (L'), Jean Pierre Hardy, Jean Marc Lhuillier, Amédée Thevenet, ESF Éditeur, 2010
- ✓ Autisme, la grande enquête, Florent Chapel, Sophie Le Callennec, Les Arènes, 2016
- ✓ Autisme. Ce sont les familles qui en parlent le mieux, Eglantine Eméyé, J'ai Lu, 2016
- ✓ Comprendre les politiques sociales, Valérie Löchen, Dunod, 2013
- ✓ Conduire des projets en action sociale, Daniel Gacoin, Dunod, 2010
- ✓ De l'éducation spécialisée, Michel Lemay, Maurice Capul, Erès, 2006
- ✓ Démocratie sanitaire. Les nouveaux défis de la politique de santé, Didier Tabuteau, Odile Jacob, 2013
- ✓ Du travail social au travail ensemble, Fabrice Dhume-Sonzogni, ASH, 2010
- ✓ Écrivain Public, Pierre Guinot-Deléry, L'Harmattan, 2011
- ✓ Écrivains publics (Les), Catherine Bastien, Christine Bonneton Éditeur, 2000
- ✓ Innover contre les inégalités de santé, Pierre-Henri Bréchat, Jacques Lebas, Presse de l'EHESP, 2012
- ✓ Je suis à l'Est !, Josef Schovanec, Pocket, 2013
- ✓ Livre blanc sur le logement des personnes en difficulté psychique à Paris, UNAFAM Paris, 2009
- ✓ Logement social Aujourd'hui et demain ? (Le), La Confédération nationale du logement de Paris
- ✓ Logement social en France (Le), Jean-Marc Stébé, Presses Universitaires de France, 1998
- ✓ Miroir brisé. L'enfant handicapé, sa famille et le psychanalyste (Le), Simone Korff Sausse, Pluriel, 2009
- ✓ Nouveau dictionnaire critique d'action sociale, Jean-Yves Barreyre, Brigitte Bouquet, Bayard, 2006
- ✓ Nouvelle planification sanitaire et sociale (La), Alain Jourdain, Pierre-Henri Bréchat, Ecole des Hautes Etudes en Santé Publique, 2012
- ✓ Parents d'enfant handicapé. Le handicap en visages, Charles Gardou, Eres, 2012
- ✓ Plan national de lutte contre le VIH/SIDA et les IST en direction des populations d'outre-mer, Ministère de la santé et des sports, 2010/2014
- ✓ Plan national de lutte contre le VIH/SIDA et les IST, Ministère de la santé et des sports, 2010/2014
- ✓ Santé publique (La), Morelle Aquilino, Didier Tabuteau, PUF, 2010
- ✓ Société inclusive, parlons-en ! Il n'y a pas de vie minuscule (La), Charles Gardou, Eres, 2012
- ✓ Sociologie du handicap, Alain Blanc, Armand Colin, 2012
- ✓ Stigmate. Les usages sociaux des handicaps, Erving Goffman, Minuit, 1975
- √ Vivre autrement. L'économie sociale et solidaire en Ile de France, SA Alternatives Economiques, 2008.
- √ Voleurs de liberté. Vers un avenir libéré de la souffrance (Les), Jean-Luc Romero, L'esprit frappeur,
 2012
- ✓ Relation éducative (la), Philippe Gaberan, 2003, Education spécialisée au quotidien.
- ✓ Services à la personne (les), Pierre Debons, Juris association, 2006
- ✓ Territoires et action sociale, Brigitte Bouquet, Bénédicte Madelin, Patrick Nivolle, Logiques sociales,
 2007

ESPACE PUBLIC-POLITIQUE DE LA VILLE

- ✓ Aménagement du territoire (L'), Philippe de Castelbajac, Presses Universitaires de France, 2012
- ✓ Art de bâtir les villes (L'), de Camillo Sitte, Seuil, 1996
- ✓ Arts de la ville dans le projet urbain. Débat public et médiation (Les), Pascal Sanson, Presses Universitaires François-Rabelais, 2011
- ✓ Décoloniser la province. La vie régionale en France, Georges Gontcharoff, Jean Le Garrec, Michel Rocard, Cahiers de l'ITS, 2013

- ✓ Des femmes réinventent la ville. Dix ans de Parcours filles-femmes. Comité métallos, Les petits matins, 2014
- ✓ Développement local (Le), Bernard Pecqueur, Coédition La Découverte et Syros, 2000
- ✓ *Développement social local.* Significations, complexité et exigences (Le), Geneviève Besson, L'Harmattan, 2008
- ✓ Fabrique de l'Espace Public. Ville Paysage et Démocratie (La), Denis Delbaere, Elipses, 2010
- ✓ France et ses territoires. Les impacts locaux de la crise. 33 zones d'emploi à la loupe. Les outils et les stratégies du développement local (La). Alternatives Économiques poche, 2011
- ✓ Junkspace. Repenser radicalement l'espace urbain, Rem Koolhaas, Payot & Rivages, 2011
- ✓ Méthodes de l'urbanisme (Les), Jean-Paul Lacaze, Presses Universitaires de France, 2014
- ✓ Politique de la ville. Maîtriser les dispositifs et les enjeux (La), Emmanuel Heyraud, Berger-Levrault, 2010
- ✓ Politiques de la ville (Les), Claude Chaline, Presses Universitaires de France, 2014
- ✓ Pour une ville de nouvelle mesure. Claude Tréhin, Association Pour une Ville, 1994
- ✓ Pouvoir d'Agir. Pour une réforme radicale de la politique de la ville (Le). Ministère de l'égalité des territoires et du logement, Ministère délégué à la ville, 2013
- ✓ Quartiers parisiens de la politique de la ville. Contrat de ville 2015-2020. Principales données de l'Observatoire des quartiers prioritaires (Les), APUR, Janvier 2016
- ✓ Saga des jardiniers de France. 130 ans d'histoire, du jardin ouvrier au jardin plaisir (La). Loïc Dupont, Les jardiniers de France, 2006
- √ Urbanisme (L'), Pierre Merlin, Presses Universitaires de France, 2015

PARTICIPATION CITOYENNE

- ✓ Budgets participatifs en Europe (Les), Yves Sintomer, Carsten Herzberg, La Découverte, 2008
- ✓ Charte Parisienne de la Participation, Mairie de Paris
- ✓ Citoyenneté (La), Anicet Le Pors, Presses Universitaires de France, 1999
- ✓ Guide du citoyen engagé (Le), Mairie de Paris
- ✓ Guide du conseiller de quartier (Le), Mairie de Paris
- ✓ Guide pour agir (le)
- ✓ Migration société. Synthèse du colloque Mineur étranger isolé : une nouvelle figure de l'altérité ? Les états ambivalents de la citoyenneté. CIEMI, 2011
- ✓ Projet d'habitants et démocratie locale. Mode d'emploi des dispositifs publics, Gérard Léval, Yves Michel, 2014
- ✓ Qu'est-ce que la citoyenneté ?, Dominique Schnapper, Gallimard, 2000
- ✓ République antiparticipative. Les obstacles à la participation des citoyens à la démocratie locale (La), Jean Tournon, L'Harmattan, 2009

OBSERVATOIRE VIE ASSOCIATIVE

- ✓ Associations en Île-de-France. Repères et chiffres clés (Les), Recherches & Solidarités, septembre 2014
- ✓ Associations et fondations du secteur sanitaire et social en Île-de-France (Les), Recherches & Solidarités, septembre 2014
- ✓ Associations face à la conjoncture (Les), Recherches & Solidarités, juin 2015
- ✓ Atlas commenté de l'économie sociale et solidaire, François Rousseau, Dalloz, 2012.
- ✓ Bénévolat en 2013. Les associations en danger (Le), Recherches & Solidarités, décembre 2013.
- ✓ Cahier national, Réseau national maisons associations, Observatoire local de la vie, 2014

- ✓ Collectivité Parisienne et les associations (La), Support de formation du Carrefour des Associations Parisiennes
- ✓ Coopération inter-associative au niveau territorial (La), Rapport final de l'étude menée pour le compte du FDVA par le RNMA et France Bénévolat, décembre 2014
- ✓ Développement du numérique dans les associations et nouvelles formes de mobilisation citoyennes, Recherches & Solidarités, juin 2014
- ✓ Emploi dans l'économie sociale en Île-de-France en 2012 (L'), Recherches & Solidarités, juin 2013
- ✓ Engagement associatif des actifs (L'), Ministère de la ville, de la jeunesse et des sports, Le Rameau, 2014
- √ Faire ensemble 2020, La Fonda, 2013
- ✓ France Associative en mouvement (La), Recherches & Solidarités, septembre 2015
- ✓ France Bénévole. Les mille et une façons d'agir (La), Recherches & Solidarités, juin 2015
- √ Générosité des Français (La), Recherches & Solidarités, novembre 2015
- ✓ Livre blanc parlementaire. Libérer les générosités associatives, Muriel Marland-Militello, XIIIe législature, juin 2012
- ✓ Mission d'évaluation des dispositifs de soutien à la vie associative
- ✓ Observation locale des associations. Connaître pour agir (L'), Colloque national du Réseau national maisons associations, Observatoire local de la vie, Septembre 2014
- √ Paysage associatif français (Le), Viviane Tchernonog, Dalloz, 2013 (2 exemplaires)
- ✓ Perception de l'emploi associatif, TNS Sofres, 2014
- ✓ Secteur associatif à Paris (Le), Recherches & Solidarités, décembre 2015
- ✓ Sport en France. Repères, chiffres clefs et paroles d'acteurs (Le), Recherches & Solidarités, avril 2014
- ✓ Baromètre de la vie associative parisienne, Bénévolat, Associations employeurs

ENTREPRENARIAT

- √ 100 euros pour lancer son business, Chris Guillebeau, Pearson, 2014
- ✓ Art de se lancer 2.0. Le quide tout terrain pour tout entrepreneur (L'), Guy Kawasaki, Diateino, 2015
- ✓ Auto-entrepreneur pour les Nuls (L'), Marie Gouilly-Forssard, Grégoire Leclercq, First, 2015
- ✓ Backpack, Edition 2. Se préparer à l'aventure entrepreneuriale, Margot Derhy, Louis Carle, Etienne Portais, Maddyness & La Petite Toile, 2015
- ✓ Belle histoire de Favi. L'entreprise qui croit que l'homme est bon (La). Tomes 1 & 2, Jean-François Zobrist, Humanisme & Organisations, 2007
- ✓ Bonnes adresses de Paris Initiative Entreprise (Les), Jocelyne Descottes, 2010
- ✓ Business Model nouvelle génération. Un guide pour visionnaires, révolutionnaires et challengers, Alexander Osterwalder, Yves Pigneur, Pearson Education France, 2011
- ✓ Créer sa boite Pour Les Nuls, Laurence de Percin, First, 2011
- ✓ Effectuation. Les principes de l'entrepreneuriat pour tous, Philippe Silberzahn , Pearson Education, 2014
- ✓ Entreprise du bonheur (L'), Tony Hsieh, Leduc.s, 2011
- ✓ J'ose entreprendre ! Créer et diriger son entreprise. 100 risques à éviter pour réussir, Stéphane Degonde, Le Passeur, 2015
- ✓ Lean start-up, Eric Ries, Pearson France, 2015
- ✓ Manuel du créateur de start-up. Étape par étape, bâtissez une entreprise formidable ! (Le), Steve Blank, Bob Dorf, Diateino, 2013
- ✓ *Méthode Value Proposition Design (La)*, Alexander Osterwalder, Yves Pigneur, Greg Bernarda, Pearson France, 2015
- ✓ Personal MBA (Le), Kaufman Josh, Leduc.s, 2013
- ✓ Petit livre rouge de la création d'entreprise (Le), Guilhem Bertholet, Groupe Eyrolles, 2015

- ✓ Semaine de 4 heures. Travaillez moins, gagnez plus et vivez mieux ! (La), Timothy Ferriss, Pearson, 2010
- ✓ S'inspirer des start-up à succès, Adrien Tsagliotis, Dunod, 2015
- ✓ Vérité sur ce qui nous motive (La), Pink Daniel, Flammarion, 2014
- ✓ What's next ? Place à l'entreprise créative !, Nicolas Minvielle, Mathieu Griffoul, Pearson France,
 2014
- ✓ Devenir auto-entrepreneur, Xavier Delpech, Dalloz 2011

DIVERS

- ✓ Accueil du public et gestion des émotions, Jean-François Arienta, Christian Bodin, Berger-Levrault, 2011
- √ Atlas des Migrants en Europe
- ✓ Ces élèves et ces étudiants qui nous interpellent, AFPSSU & Service Interuniversitaire de Médecine Préventive et de Promotion de la Santé, Actes de la journée scientifique du 16 janvier 2009
- ✓ Code civil, Dalloz, 2014
- ✓ Code Général des Collectivités Territoriales, Dalloz, 2014
- ✓ Collectivités territoriales en France, Dominique Grandguillot, Gualino Éditeur, 2015
- ✓ Contrôle des élus (Le). Gestion de fait de fonds publics et ingérence, Stéphane Penaud, Juris Service,
- ✓ Crèches en lutte. Autres regards et témoignages sur la petite enfance à Paris, CGT Petite Enfance-SUPAP-FSU, Les points sur les i, 2008
- ✓ Déclaration universelle des droits de l'homme, Folio, 1988
- ✓ Déstressons le stress de l'école jusqu'à l'université, AFPSSU & SIUMPPS, Actes de la journée du 28 janvier 2011
- ✓ Femme, réveille-toi!. Déclaration des droits de la femme et de la citoyenne et autres écrits, Olympe de Gouges, Folio, 2014
- ✓ Guide des ressources. Prévention des conduites à risques auprès des jeunes, Mairie de Paris, Direction de l'action sociale, de l'enfance et de la santé, Mairie du 11^è, 2009
- ✓ Invention de Paris. Il n'y a pas de pas perdus (L'), Eric Hazan, points, 2004
- ✓ Paris, histoire d'une ville XIXe-XXe siècle, Bernard Marchand, Points, 1993
- ✓ Une histoire de Paris. Par ceux qui l'ont fait, Graham Robb, Flammarion, 2012
- ✓ Contrôle des élus, gestion de fait de fonds public et ingérence, Stéphane Penaud, Les Editions Juris Service 1995
- √ Libertés d'association (les), Jean Claude Bardout, les Editions Juris Service 1991

USUELS

- ✓ Bescherelle: conjugaison, orthographe, grammaire, Hatier
- ✓ Dictionnaire le nouveau Petit Robert, Le Robert, 2007